

桑国卫同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

桑国卫同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京12月11日电 著名的药学家和社会活动家，中国农工民主党的杰出领导人、中国共产党的亲密朋友，中国工程院资深院士，第十一届全国人民代表大会常务委员会副秘书长，中国农工民主党第十四届中央委员会主席桑国卫同志的遗体，11日在北京八宝山革命公墓火化。

桑国卫同志因病于2023年12月7日17时10分在北京逝世，享年82岁。

桑国卫同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对桑国卫同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

11日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念桑国卫同志”，横幅下方是桑国卫同志的遗像。桑国卫同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，

哀乐声中缓步来到桑国卫同志的遗体前肃立默哀，向桑国卫同志的遗体三鞠躬，并与桑国卫同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，桑国卫同志生前友好和家乡代表也前往送别。

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)在越南启播

新华社河内12月11日电 在中共中央总书记、国家主席习近平即将对越南进行国事访问之际，由中国中央广播电视总台制作的《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南播出。

《习近平喜欢的典故》精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句，生动展现习近平主席广博厚重的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀，提炼阐释中华文明的独特精神标识、新时代内涵。

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南数字电视台播出，并在其新媒体平台VTC Now同步上线。

用好总书记指导的方法论

新华社评

坚持干在实处，务求实效

一个阶段以来，有的党员领导干部面对经济社会运行出现的困难挑战存在畏难情绪，怕出问题不敢轻易涉足“深水区”，具体工作虚多务实少，但求平稳不出事。更值得注意的是，这样的状态还有一定“传染性”，必须高度警惕、坚决改正。

怕出问题不敢碰硬，实际上是精神缺钙、缺乏斗争意识和斗争精神的表现。“做老实人、说老实话、干老实事”，是我们党的优良传统。习近平总书记任浙江考察时强调，树立正确政绩观，坚持立足实际、科学决策，坚持着眼长远、打牢基础，坚持干在实处、务求实效，防止形式主义、官僚主义。

实事求是马克思主义的精髓，干在实处务求实效是实事求是的基本要求。世界上的事情都是干出来的，不干，半点马克思主义都没有。党的十八大以来，数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场；科技工作者不惧外部压力遏制，拿出“杀手锏”举措、攻克“卡脖子”难关……这一切都是我们身边的榜样，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。党员领导干部要入心入脑学好用好理论，以主观世界改造推动客观世界改造，通过不断自我革新推动各项工作革新。

干在实处务求实效，注重“干”和“实”的辩证统一关系。习近平总书记强调，“要牢记空谈误国、实干兴邦的道理，坚持知行合一、真抓实干，做实千家。”“要做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈客，当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的泥菩萨，在摸爬滚打中增长才干，在层层历练中积累经验。”不干，就是不作为；不实干，就是最大的不作为。只有明乎此，党员领导干部才能作出共产党员应有的正确选择。

干在实处务求实效，需要容错纠错机制保驾护航。“干事出了错，组织处理结果可能要比不干事更严重，务虚比务实更‘保险’”，一位基层干部的看法具有一定代表性。习近平总书记任浙江考察时推动东北全面振兴座谈会上强调，要坚持严管厚爱相结合，落实“三个区分开来”，完善干部担当作为激励和保护机制，形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。各地各部门要加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重，建立健全改革容错纠错机制，加速形成允许工作有失误、但不允许“躺平”的明确导向，让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”蔚然成风。

干部干部，干在前面。每一个共产党员尤其是领导干部，都要有敢为人先、敢干大事、干成大事的精神和魄力，兢兢业业干事，攻坚克难破题，带领人民群众不断创造经得起检验的新业绩。

(新华社北京12月11日电)

武汉市人民政府原副市长王清华被“双开”

新华社武汉12月11日电 湖北省纪委监委11日对外通报，日前经湖北省委批准，湖北省纪委监委对武汉市人民政府原党组成员、副市长王清华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王清华丧失理想信念，毫无党性原则，不信组织信骗子，官迷心窍，结交政治骗子，搞政治投机，串供堵口、转移隐匿证据，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，违规接受私营企业主安排的宴请和旅游活动；在干部选拔任用和职工录用等工作中违规为他人谋取利益并收受财物；利用职权长期接受私营企业主为其家人提供接送服务，并将本应由个人支付的费用让其他单位支付；胆大妄为，违规干预和插手重点建设工程项目承包；私德败坏，生活糜烂，追求低级趣味；贪欲膨胀，以权谋私，利用职务上的便利为他人工程承揽、企业经营、职务晋升等方面谋利，并非法收受巨额财物。

王清华严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经湖北省纪委监委会议研究并报湖北省委批准，决定给予王清华开除党籍处分；由湖北省纪委监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

丰富产品 提升体验 扩大优惠

——各地多举措促消费释放冰雪经济新动能

进入冬季，各地冰雪消费持续升温。琳琅满目的“冰雪+”产品带给人们更丰富的体验。各地扩大优惠举措、优化服务，从供需两侧持续发力，促进释放冰雪经济新动能。

各地冰雪消费持续升温

在黑龙江亚布力滑雪旅游度假区，缆车前排起长队，游客络绎不绝。来自深圳的彭先生带着妻子和两岁的孩子来到滑雪场体验“冰天雪地”的快乐。据统计，度假区自11月9日“开板”以来，日均游客量约5500人次，单日最大接待量约7500人次，远超历年同期水平。

在河北省张家口崇礼区万龙滑雪场，雪道上不时有滑雪爱好者疾驰而下，雪道下各地游客“打卡”拍照。自11月8日“开板”以来，平日客流量约为2500人次，滑雪场预订率达60%；周末客流量可达5000人次，滑雪场预订率达90%。总共拥有8家滑雪场的崇礼区一个多月以来已累计接待游客近80万人次，实现旅游综合收入超8亿元。

冬日的重庆市南川区金佛山滑雪场一片银装素裹。重庆市南川中学校教师杨祖茂带领211名同学“追雪”而来。杨祖茂说，希望冰雪研学活动帮助孩子们缓解学习压力，增强大家的凝聚力。据统计，今年冰雪季开启半个多月以来，金佛山滑雪场营业收入比去年同期增长约40%。

位于上海市闵行区的华润上海万象城内的冰场十分热闹。数名儿童学员在教练的指导下在冰面旋转、跳跃。冰场运营方、北京世纪星冰雪体育文化发展有限公司上海分公司有关负责人介绍，冰场平日接待游客约160人次、学员约200人次，周末访客数量则往往翻倍。

携程、同程旅行等在线旅游平台数据均显示，今年冰雪季初次购买滑雪票的用户规模进一步扩大，这也意味着更多人参与到冰雪活动中，冰雪消费仍有望继续扩容。

“冰雪+”带来新体验

在冰雪消费者增多的同时，“冰雪+”产业链持续延展，冰雪运动、冰雪休闲活动与文化体验、旅游、研学、音乐等相结合，给人们带来新体验。

作为北京冬奥会雪上竞赛场馆之一，河北崇礼云顶滑雪公园进行了全面升级。“新赛季我们将冬奥会赛道难度降低，以便游客近距离体验；同时，将初中高级雪道合理搭配，满足不同人群滑雪需求。”云顶滑雪公园管理集团有限公司副总裁王世同说。

在位于长白山脉张广才岭与老爷岭交汇处的黑龙江“中国雪乡”景区，游客熙熙攘攘，络绎不绝。3000余盏大红灯笼悬挂在栈道、房檐上，火红的灯笼映照着洁白的“雪蘑菇”“雪蛋糕”“雪舌”等独特雪景，宛如童话世界。

负责雪乡景区管理运营的龙江森工集团大海林林业有限公司副总经理刘志才说，今年雪乡大雪谷、冰雪画廊、亚雪驿站、风车雪山等景点配套设施实现升级改造，同时景区还打造了雪乡花灯一条街，丰富大秧歌、花车巡游等互动活动，让游客充分体验民俗文化魅力。

上海春秋国际旅行社(集团)有限公司今年新成立了滑雪俱乐部，“越来越多的‘回头客’对装备以及冰雪运动体验要求更加专业化，滑雪俱乐部应运而生。”该旅行社副总经理周卫红说。

释放冰雪经济新动能

响应消费者日益多元化、深度化的需求，各地扩大优惠举措、丰富产品和服务供给，从供需两侧持续发力，促进释放冰雪经济新动能。

重庆市南川区副区长李学民介绍，当地景区将滑雪时间及索道运营时间延长至晚上9时，消费者可在线上平台预订酒店套票、预约下山等，这些举措助力优化流程，提升游客体验。

黑龙江省自11月8日起开展冬季冰雪旅游“百日行动”，从冰雪旅游产品优化、旅游服务质量提升、旅游基础设施升级、市场运行和保障机制健全、旅游发展环境改善等供给侧发力，构建冬季旅游产业体系；还推出十大冰雪旗舰产品、十大冰雪精品线路、特色博物馆主题线路等，丰富产品供给。

河北省张家口崇礼区文化广电和旅游局副局长韩晓玉介绍，当地文旅部门多次组织冰雪旅游企业参加旅游资源推介会，吸引更多游客前来崇礼体验冰雪文化。地方积极引导经营者做到明码标价、诚信经营，合力打造公平公正的消费环境。

中国旅游研究院发布的《中国冰雪旅游发展报告(2023)》预计，2024年至2025年冰雪季，我国冰雪休闲旅游人数有望达到5.2亿人次，冰雪休闲旅游收入将达到7200亿元。

(记者 陈爱平 金地 赵鹏昊 李晓婷 刘昊东 周文冲)
(新华社北京12月11日电)



12月3日，在哈尔滨极地公园户外冰雪巡游的企鹅吸引游客围观。 新华社发



12月2日，游客在银川市阅海湾滑雪场体验冰雪活动。 新华社发



12月9日，游客在天津意式风情区马可波罗广场露天冰场休闲。 新华社发



河北玉田县一家滑雪场，工人在使用设备造雪。 新华社发